

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7491 期
邮发代号 51-7 2020年6月3日 星期三 农历庚子年闰四月十二 陕工网: www.sxworker.com

人力资源和社会保障部

今年我省将评选二十名“三秦工匠”

新华社北京6月2日电(记者 王优玲)人力资源和社会保障部近日下发通知,决定实施《农民工职业技能培训计划》,明确今年两年,每年培训农民工700万人次以上。

据悉,职业技能培训对象包括在岗农民工、城镇待岗和失业农民工、农村新转移劳动力、返乡农民工和贫困劳动力等。

计划强调,要以企业为主,组织开展在岗和待岗农民工以工代训,实现以训稳岗。要以输出地为主,组织返乡农民工开展就业创业培训,促进农民工就近就业创业。结合县域经济发展和公益岗位需求,重点

围绕县域内生产制造业、建筑业、服务业、乡土产业、休闲旅游业、餐饮业等开展技能培训,提高返乡农民工职业转换和再就业能力,促进返乡农民工再就业。

此外,输入地可结合当地产业发展和企业用工需求以及农民工就业意愿,组织开展有针对性的定向、定岗培训和专项技能培训,提升转岗和失业农民工技能,支撑当地产业发展。计划要求注重围绕市场急需紧缺职业,大力开展建筑、机械、维修、家政、养老、餐饮、保安、物流等适合农民工就业的技能培训和快递员、网约配送员、直播销售员、汽车代驾员等新职业新业态培训。

省总工会传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神

郭大为出席并讲话



本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)6月2日,省总工会组织副处级以上领导干部,专题学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席并讲话。

省总工会常务副主席张仲茜传达省委常委会(扩大)会议精神。咸阳纺织集团有限公司赵梦桃小组组长、省劳模、全国人大代表何菲,航天四院7416厂发动机

整形组组长、全国五一劳动奖章获得者、省总工会兼职副主席、全国人大代表徐立平,西安公交巴士运营公司工会主席、全国劳模、全国人大代表王曼利分别围绕习近平总书记重要讲话精神、《政府工作报告》、《民法典》等谈自己所见所闻所思。

郭大为指出,今年的全国两会是在新冠肺炎疫情防控常态化特殊背景下召开的,具有特殊的意义。全省各级工会要把

学习宣传贯彻全国两会精神特别是习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,在学思践悟、融会贯通上下功夫。要深学深悟,正确把握大势大局。领导班子成员要先学一步、学深一层,找准分管领域工作的切入点,用新思路推动工作取得新气象新作为,教育引导广大职工群众坚定不移听党话、跟党走,立足本职岗位建

功立业,助力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

郭大为强调,要立足工会,为全省中心工作作贡献。当前,最重要的就是稳定职工队伍,保就业、保民生。全省各级工会要立足职工之所想、急职工之所急、帮职工之所困、解职工之所难,用法律和感情保障职工的合法权益,最大限度地帮助职工、帮助企业渡过难关。要落实好《保障农民工工资支付条例》,依法对用人单位工资支付情况进行监督。要发挥好“五大优势”,扎实开展“陕西工会百万职工消费扶贫”行动。要把职工健康和安全生产始终放在首位,做实做好送清凉工作,抓好“安康杯”竞赛,在落实好“六稳”“六保”任务中彰显工会组织的智慧和力量。

郭大为要求,各级工会干部要转变观念,不断提升工作效能。要严格使用资金,确保用于基层的资金直达职工群众,特别是要加强对贫困县产业扶贫资金的跟踪问效,专款专用,用到紧要处。要过紧日子,缩减省总机关非紧急、非刚性支出,各项支出务必精打细算。要牢固树立纪律和规矩意识,严格按纪律和规矩做事情,坚决杜绝形式主义、官僚主义,用务实作风和实干精神,推动新时代工会工作不断开创新局面。

国务院“互联网+督查”平台公开征集关于“六稳”“六保”政策措施落实的问题线索和意见建议

新华社北京6月1日电 为深入贯彻十三届全国人大三次会议精神,认真落实党中央、国务院关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重大决策部署,推动政府及其部门在疫情防控常态化前提下,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,确保完成《政府工作报告》提出的经济社会发展目标任务,国务院“互联网+督查”平台从6月1日起面向社会征集关于“六稳”“六保”政策措施落实的问题线索和意见建议。

此次征集主要包括四方面内容:一是市场

主体特别是中小微企业和个体工商户在复工复产、复市复业和享受落实支持企业纾困发展政策措施等方面遇到的困难和问题;二是人民群众在就业创业和享受落实基本民生保障政策措施等方面遇到的困难和问题;三是根据形势变化,需要国务院及其有关部门及时调整完善政策措施、加强和改进工作的意见建议;四是有关地方和部门在工作落实中不担当、不作为、不会为、任意决策、任性执法、推诿扯皮、敷衍塞责以及存在形式主义、官僚主义等问题线索。

企业和群众可以登录中国政府网(www.gov.cn)或下载国务院客户端,进入国务院“互联网+督查”专栏,也可以关注中国政府网微信公众号,进入国务院“互联网+督查”小程序反映问题线索、提出意见建议。国务院办公厅将对收到的问题线索和意见建议进行汇总整理,督促有关地方和部门研究处理,推动解决实际问题,切实为市场主体和人民群众纾困解难。对政策措施不落实或落实不到位、群众反映强烈、带有普遍性和典型性的重要问题线索,国务院办公厅督查室将直接派员进行督查。经查属实的,将依法依规严肃处理。



这是国务院“互联网+督查”专题征集小程序码。

《中华人民共和国民法典》单行本出版

新华社北京6月2日电 第十三届全国人民代表大会常务委员会第三次会议通过的《中华人民共和国民法典》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

汉中市总在全市年度目标责任考核中获优秀

本报讯(吴福杰)6月2日,汉中市年度目标责任考核总结表彰会议召开。会上,该市总工会2019年获得优秀等次。

2019年,汉中市总工会在市委和省总的坚强领导下,紧紧围绕中心、服务大局,牢牢抓住深化工会改革和产业工人队伍建设改革,全面贯彻省总工会工作要求,全面落实党委想干的事,帮政府干好正在干的事,做职工群众关心的事、操心的事、揪心的事,实行工作项目化、专班推进,全面完成年度工作任务。

一年来,市总工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在深入开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,广泛开展“三个百万”“礼赞劳动美”“庆祝中华人民共和国成立70周年”等系列活动,发挥工会作用。受到职工群众广泛好评,工会的吸引力、影响力、凝聚力越来越强,形成了全市工会上下一条心、团结合力搞创新、奋发有为抓组建的良好局面。

最是一年初夏时 遗鸥啼鸣湖更幽

5月28日,在神木市红碱淖拍摄的遗鸥。

红碱淖是中国最大的沙漠淡水湖,近年来随着周边生态环境改善,红碱淖水位逐年提升,水域面积不断扩大,每年四至八月,都会吸引大批遗鸥来此繁衍栖息,已成为遗鸥繁殖的重要基地。刘潇 摄

“保障群众安全出行是我的职责”

弘扬劳动精神 奋力追赶超越 三秦最美人民警察

“群众的出行安全高于一切,这是我的职责。”张博的眼里透着坚毅。记者见到张博时,他刚从外省完成任务回到咸阳。

咸阳市公安局交警支队渭城大队一中队队长张博,自参加工作第一天起,就告诉自己一定要成为一名优秀的人民警察。22年来,他一直坚守初心、践行誓言。从2003年至今,张博多次获得“人民群众满意民

警”“先进个人”等多项荣誉称号,2019年获得“三秦最美人民警察”荣誉称号。

拧紧交通“安全阀”

“咸阳市的二号桥十字属于交通大动脉,该十字在改造前机动车非机动车混行,交叉点多,通行不畅,事故频发。”张博说。为此,他走街串巷,征求群众意见,反复研讨论证,带领中队民警深夜时分利用隔离锥桶做改造试验,采取栏杆隔离、分向灯控避免交叉,改造后群众对此非常满意。

咸阳市中心医院的车流较多,车位满足不了群众需求。为了彻底改变现状,张博多次前往西安北站学习交通组织模式,借鉴先进经验,在道路最南侧开辟隔离非机动车道,将机动车分三类进行管

理,即120急救、应急车辆绿色通道、进入中心医院就诊车辆,并在停车场出口处开辟出排队等候区。接送病人、临时停靠、即停即走的车辆,在停车场的东口开辟出临时停靠点,并在路面以不同颜色区分各自区域,各功能区一目了然,彻底改变了医院门前交通混乱的问题。

张博还十分注意科技信息在查处违法行为中的实战应用,有一次经指挥平台数据分析,3辆疑似假套牌出租车经常往返西安、咸阳两地,且这些出租车均已达到报废标准,在他的部署带领下,民警蹲守近11个小时,终将3台违法车辆拦截。

做老百姓的“贴心人”

居住在黄家寨村的老黄,以前从事“拐”的非法营运,被张博多次查扣后仍铤而走

险非法营运。张博了解到,老黄妻子病故多年,膝下无子女,无固定生活来源。张博便带着老黄到驻地村委会开具贫困证明,协调区政府落实低保政策。同时,帮助他在私企找到看大门的工作,一下子解决了老黄的实际困难。

原国棉一厂下岗失业人员老秦,买断工龄后,在张博所在的大队从事3年公益性岗位,合同到期后老秦没了生活来源,个人住房面临拆迁,张博了解情况后,帮他找到住所并垫付3个月房租,并与大队领导沟通协调后,让老秦在大队负责保洁工作。

战“疫”以来,张博一直奋战在抗疫一线。“想到群众的困难得到解决,出行道路更加畅通时,就觉得曾经的付出是值得的。”张博说。 本报记者 车影影



5月31日,渭南市大荔县“粮窝窝”韦林镇东高村的小麦“喜开镰”,眼下全县夏收已陆续进入旺季。

李世居 摄

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com